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§ 4 
Underlag för budget 2026 med inriktning 2027 och 2028 
för idrottsnämnden  
IDF 2025/340 
 

Beslut  
1. Förvaltningens förslag till underlag för budget 2026 med 

inriktning 2027 och 2028 för idrottsnämnden godkänns och 
överlämnas till kommunstyrelsen.  

2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad. 
 
Förslag till beslut 
1) Ordföranden Maria-Elsa Salvo m.fl. (S), Hassan Jama (V) 
och Lisa Carlbom (MP) föreslår (se beslutet). 
  
2) Vice ordföranden Mikael Peterson (C) föreslår: 

1. Att delvis godkänna förvaltningens förslag beslut 
2. Att uppdra åt förvaltningen att återkomma med ett förslag 

till inriktning utifrån Centerpartiets budgetreservation i 
kommunfullmäktige 

3. Att därutöver anföra följande: 
  
Centerpartiet vill staka ut en hoppfull väg framåt för det framtida 
Stockholm – en stad som håller ihop och ger kraft åt varje människa 
att förverkliga sina drömmar. Stockholm ska vara en frihetlig, grön, 
öppen, trygg och rolig stad där stadens styrkor tas tillvara genom 
samarbete med företag, akademi och civilsamhälle. 
  
Underlaget till budget 2026 med inriktning 2027 och 2028 för 
idrottsnämnden beskriver det stora bristen på idrottsanläggningar i 
staden samtidigt som de väcker oro vad det gäller möjligheten att 
faktiskt möta dessa behov. 
  
Underlaget visar tydligt att stadens brist på idrottshallar, 
konstgräsplaner, simhallar och specialanläggningar är långt större 
än vad nuvarande investeringsutrymme tillåter. Detta trots att staden 
antagit styrdokumentet Strategi för idrottsanläggningar 2022-2026 
som innehåller tydliga behovsberäkningar fram till 2030. När den 
styrande vänstermajoriteten också vägrar låta privata investerare 
vara med och bygga ikapp bristen är sanningen den att vi aldrig 
kommer nå våra anläggningsmål. Detta är anmärkningsvärt för en 
vänstermajoritet som lovade miljarder till idrotten innan valet 2022. 
Detta faktum har även synats av stadens 9 stora idrottsförbund 
genom ett öppet brev i deras respektive kanaler där deras stora 
besvikelse på stadens presenteras. 
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Vi ser även en oroande utveckling där sociala satsningar, så som 
t.ex. spontanidrott, ökar inom föreningsstödet men utan att 
föreningsbudgeten förstärks. När idrottsförvaltningen får allt fler 
förfrågningar från stadsdelsförvaltningar för den här typen av 
verksamhet men inte anpassar budget utefter detta riskerar de att 
tränga undan resurser från idrottsrörelsen i stort. 
  
Vi vill också uppmärksamma det faktum att flera viktiga 
investeringar försenas eller inte genomförs, delvis på grund av 
brister i samordningen mellan stadens olika aktörer, till exempel i 
samband med skolbyggnationer. Temporära idrottsanläggningar 
nämns allt oftare som alternativ till lösning, något som vi delvis ser 
som positivt, men som inte kan ersätta det långsiktiga behovet av 
permanenta idrottsanläggningar. 
  
Utöver detta reagerar vi på hur trygghetsfrågan beskrivs. I 
verksamhetsberättelsen för 2024 slogs det fast att målet om trygghet 
på idrottsplatser helt uppfyllts. I det aktuella budgetunderlaget 
tecknas dock en betydligt mer oroande bild där det beskrivs att 
situationen i vissa områden är ”otrygg och oacceptabel för barn och 
unga som vill utöva sin idrott”. Insatserna för trygghetsarbetet är 
uppenbarligen långt ifrån tillräckligt. Trots vetskapen om detta har 
vänstermajoriteten ändå valt att t.ex. släcka ner idrottsanläggningar 
tidigare på kvällarna samt kraftigt skära ner på mobila 
ordningsvakter i staden. 
  
3) Hanna Wistrand (L) föreslår: 

1. Att delvis bifalla förslaget till beslut. 
2. Att uppdra åt idrottsförvaltningen att återkomma med 

förslag till inriktningsbeslut i enlighet med vad som anförs 
nedan. 

3. Att därutöver anföra: 
  
Underlaget till budget 2026 med inriktning 2027 och 2028 beskriver 
det stora bristen på idrottsanläggningar i staden samtidigt som de 
väcker oro vad det gäller möjligheten att faktiskt möta dessa behov. 
  
Underlaget visar tydligt att stadens brist på idrottshallar, 
konstgräsplaner, simhallar och specialanläggningar är långt större 
än vad nuvarande investeringsutrymme tillåter. Detta trots att staden 
antagit styrdokumentet Strategi för idrottsanläggningar 2022-2026 
som innehåller tydliga behovsberäkningar fram till 2030. När den 
styrande vänstermajoriteten också vägrar låta privata investerare 
vara med och bygga ikapp bristen är sanningen den att vi aldrig 
kommer nå våra anläggningsmål. Detta är anmärkningsvärt för en 
vänstermajoritet som lovade miljarder till idrotten innan valet 2022. 
Detta faktum har även synats av stadens 9 stora idrottsförbund 
genom ett öppet brev i deras respektive kanaler där deras stora 
besvikelse på stadens presenteras. 
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Vi ser även en oroande utveckling där sociala satsningar, så som 
t.ex. spontanidrott, ökar inom föreningsstödet men utan att 
föreningsbudgeten förstärks. När idrottsförvaltningen får allt fler 
förfrågningar från stadsdelsförvaltningar för den här typen av 
verksamhet men inte anpassar budget utefter detta riskerar de att 
tränga undan resurser från idrottsrörelsen i stort. 
  
Vi vill också uppmärksamma det faktum att flera viktiga 
investeringar försenas eller inte genomförs, delvis på grund av 
brister i samordningen mellan stadens olika aktörer, till exempel i 
samband med skolbyggnationer. Temporära idrottsanläggningar 
nämns allt oftare som alternativ till lösning, något som vi delvis ser 
som positivt, men som inte kan ersätta det långsiktiga behovet av 
permanenta idrottsanläggningar. 
  
Utöver detta reagerar vi på hur trygghetsfrågan beskrivs. I 
verksamhetsberättelsen för 2024 slogs det fast att målet om trygghet 
på idrottsplatser helt uppfyllts. I det aktuella budgetunderlaget 
tecknas dock en betydligt mer oroande bild där det beskrivs att 
situationen i vissa områden är ”otrygg och oacceptabel för barn och 
unga som vill utöva sin idrott”. Insatserna för trygghetsarbetet är 
uppenbarligen långt ifrån tillräckligt. Trots vetskapen om detta har 
vänstermajoriteten ändå valt att t.ex. släcka ner idrottsanläggningar 
tidigare på kvällarna samt kraftigt skära ner på mobila 
ordningsvakter i staden. 
  
För oss liberaler är idrottspolitiken en central del av arbetet för ett 
fritt, jämlikt och inkluderande samhälle. Idrotten skapar gemenskap, 
främjar hälsa, bygger självkänsla och stärker demokratin genom ett 
starkt civilsamhälle. Det är därför avgörande att Stockholms stad 
bedriver en idrottspolitik som ger lika möjligheter till fysisk 
aktivitet oavsett kön, ålder, bakgrund eller bostadsort. En liberal 
idrottspolitik tar tillvara hela stadens kraft – det handlar om att 
stötta både den organiserade föreningsidrotten och det fria, spontana 
idrottandet. Investeringar ska ske med fokus på bredd, jämställdhet, 
jämlikhet och långsiktighet. 
  
Vi välkomnar att det görs satsningar i Järva, men dessa får inte ske 
på bekostnad av andra delar av staden där behoven är minst lika 
stora. Hässelby-Vällingby är ett tydligt exempel, där det krävs 
kraftfulla insatser för att vända utvecklingen. Samtidigt får staden 
inte glömma bort Söderort, som alltför ofta hamnar i skymundan 
trots en kritisk brist på idrottsanläggningar. Denna brist medför 
allvarliga konsekvenser: föreningar tvingas tacka nej till nya 
medlemmar, barn och unga får längre resvägar för att kunna idrotta, 
och möjligheten till både spontan och organiserad fysisk aktivitet 
begränsas. Det riskerar att öka ojämlikheten i staden ytterligare. För 
att skapa en verkligt jämlik idrott måste investeringar fördelas 
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rättvist över hela staden, utifrån både sociala behov och faktisk 
tillgång till anläggningar. 
  
Fördelningen av resurser måste också ske jämställt. Det är därför 
nödvändigt att fortsatt redovisa könsuppdelad statistik för 
investeringar och aktiviteter. Vi vill säkerställa att resurserna 
fördelas rättvist mellan flickors, pojkars, kvinnors och mäns 
idrottande. Det behöver tydligt stärkas ett fokus på att bredda 
sportutbudet i stadens anläggningsplanering. I dag är satsningarna 
ofta koncentrerade till ett smalt urval av idrotter, vilket riskerar att 
exkludera stora grupper från möjligheten till meningsfullt 
idrottande. För att möta en växande och mer varierad befolkning 
krävs investeringar som speglar en större bredd av aktiviteter. Det 
är avgörande för att skapa en mer inkluderande och jämlik 
idrottsmiljö där fler känner sig välkomna och får utrymme att 
utvecklas. 
  
Hyrorna för stadens anläggningar förväntas fortsätta stiga, vilket är 
bekymmersamt. Att staden äger anläggningarna skyddar inte mot 
ökade kostnader, vilket ofta felaktigt påstås. Den så kallade 
idrottsmiljarden är inte ett extra tillskott, utan medel som används 
för att återta projekt i egen regi, ett tillvägagångssätt som ofta 
innebär att det blir både dyrare och långsammare. För oss liberaler 
är det viktigare att fler anläggningar faktiskt blir av. Genom att 
samarbeta med externa aktörer och föreningslivet kan vi få mer 
idrott för varje investerad krona och minska stadens ekonomiska 
risker. 
  
Vi ser också med oro på att friluftsidrotter lyfts i mycket begränsad 
omfattning. Under ekonomiskt utmanande tider borde satsningar på 
friluftsidrott prioriteras de är både kostnadseffektiva och 
uppskattade av invånarna. Att dessa aktiviteter nu verkar vara 
exkluderade ur flerårsbudgeten är olyckligt och något vi vill ändra 
på. 
  
Förvaltningen har dessutom varit tydlig med att de resurser som 
tilldelats för drift inte är tillräckliga. Nya anläggningar kräver inte 
bara investeringar i byggnation, utan också långsiktig finansiering 
för drift, underhåll och personal. Vi är positiva till nolltaxan, men 
längre öppettider innebär ökade krav på resurser något som måste 
räknas in. 
  
De senaste åren har en utökning av sociala satsningar som 
finansieras inom föreningsstödet tillkommit, till exempel 
spontanfotboll. Idrottsförvaltningen får allt fler förfrågningar från 
stadsdelsförvaltningar för den typen av verksamhet. 
  
Då majoriteten inte har avsatt särskilda resurser för dessa sociala 
satsningar innebär det nu att stödet för idrottsverksamhet behöver 
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minska, trots att denna ökar volymmässigt. Vi anser att idrottens 
kärnverksamhet måste ha en egen finansiering. Övriga insatser som 
ligger utanför idrottens egentliga uppdrag ska finansieras med egna 
definierade medel. 
Det är inte rimligt att idrottsföreningarna i Stockholm får mindre 
pengar för att bedriva sin viktiga, långsiktiga verksamhet för att de 
ställer upp och stöttar staden med sociala insatser. 
  
Det är också hög tid att bokningssystemet uppdateras. Föreningarna 
efterfrågar ett modernt, överskådligt och användarvänligt system 
där alla bokningar i en anläggning är synliga. Vi utgår från att 
plattformen testas löpande mot målgruppen, men vi i nämnden har 
inte fått någon återkoppling om processen, det måste förändras. 
  
Samverkan är ett område där mycket återstår att göra. Samarbetet 
mellan förvaltningar, föreningar, specialidrottsförbund, RF-SISU 
Stockholm och andra aktörer måste förbättras. Den mest 
återkommande kritiken från brukarna rör just bristande 
kommunikation. Vi vill se konkreta förbättringar i dialog, struktur 
och återkoppling så att idrottsstaden Stockholm utvecklas i 
samklang med de som faktiskt bedriver verksamheten. 
  
Vi noterar att i bilaga 1 är flera av projekten som ska lokaliseras på 
annan plats inte kommit närmare någon lösning samt att 
rugbyplanen i Riksby inte defineras som rugbyplan något som är 
beslutat sedan länge. 
  
4) Leif Söderström (SD) föreslår: 

1. Att avslå förvaltningens förslag till beslut. 
2. Att förvaltningen ges i uppdrag att kartlägga möjligheter för 

att ändra prioritetsordning så att stadsdelar med låg 
förekomst av idrottsanläggningar prioriteras upp för 
nybyggnationer. 

3. Att förvaltningen ges i uppdrag att återkomma till 
idrottsnämnden med ett underlag för budget 2026 med 
inriktning 2027 och 2028 utifrån Sverigedemokraternas 
skuggbudget 2025. 

4. Därutöver anföra följande: 
  
Stockholms södra delar har många akuta behov av 
idrottsanläggningar, det är brist på sim-, idrott- och ishallar. I 
förvaltningens budgetförslag så verkar ishallen i Skarpnäck 
prioriterats ner eller utgått och samtliga satsningar på nya isytor 
adresseras till  stadsdelar som redan har ishallar, det är en 
prioriteringsordning vi vänder oss emot. 
  
Både föregående moderata och tidigare vänsterstyrda majoriteter 
har i minst ett och ett halvt decennium prioriterat satsningar i 
stadens norra och västra delar. Sett till satsad krona per ungdom, 
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kan det skilja en faktor tre eller mer till nackdel för ungdomar 
boende i stadens södra delar. 
  
Obalansen i prioriteringar orsakar underskott på idrottsanläggningar 
i södra Stockholm, vilket motverkar de ideella föreningarnas 
möjlighet att ge ungdomar och barn en meningsfull fritid, vilket är 
väsentligt i kampen mot destruktiva livsstilar och 
kriminalitet.  Spårvägen-Brottnings och DIF-Hockeys envetna 
kamp för att i sina stadsdelar få tillgång till lämpliga 
träningsanläggningar är tydliga exempel på hur underprioriterat 
söderort är. Detta behöver snarast åtgärdas, vilket görs genom att 
korta ner tiden för verkställande av redan identifierade och 
planerade anläggningsprojekt i stadens södra delar. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) ställer förslagen mot varandra 
och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation  
Vice ordföranden Mikael Peterson (C) reserverar sig mot beslutet 
med hänvisning till sitt förslag. 
Hanna Wistrand (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning till 
sitt förslag. 
Leif Söderström (SD) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
  
Särskilt uttalande 
Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) avstår från att delta i beslutet 
och lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
  
Underlaget till budget 2026 med inriktning 2027 och 2028 beskriver 
den stora bristen på idrottsanläggningar i staden samtidigt som det 
väcker oro gällande möjligheten att faktiskt möta dessa behov. 
  
Underlaget visar tydligt att stadens brist på idrottshallar, 
konstgräsplaner, simhallar och specialanläggningar är långt större 
än vad nuvarande investeringsutrymme tillåter. Detta trots att staden 
antagit styrdokumentet Strategi för idrottsanläggningar 2022–2026 
som innehåller tydliga behovsberäkningar fram till 2030. När den 
styrande vänstermajoriteten också vägrar låta privata investerare 
vara med och bygga ikapp bristen är sanningen den att vi aldrig 
kommer nå våra anläggningsmål. Detta är anmärkningsvärt för en 
vänstermajoritet som lovade miljarder till idrotten innan valet 2022. 
Detta faktum har även synats av stadens nio stora idrottsförbund 
genom ett öppet brev i deras respektive kanaler där deras stora 
besvikelse på staden presenteras. 
  
Vi vill också uppmärksamma det faktum att flera viktiga 
investeringar försenas eller inte genomförs, delvis på grund av 
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brister i samordningen mellan stadens olika aktörer, till exempel i 
samband med skolbyggnationer. Temporära idrottsanläggningar 
nämns allt oftare som alternativ till lösning, något som vi delvis ser 
som positivt, men som inte kan ersätta det långsiktiga behovet av 
permanenta idrottsanläggningar. 
  
Utöver detta reagerar vi på hur trygghetsfrågan beskrivs. I 
verksamhetsberättelsen för 2024 slogs det fast att målet om trygghet 
på idrottsplatser helt uppfyllts. I det aktuella budgetunderlaget 
tecknas dock en betydligt mer oroande bild där det beskrivs att 
situationen i vissa områden är ”otrygg och oacceptabel för barn och 
unga som vill utöva sin idrott”. Insatserna för trygghetsarbetet är 
uppenbarligen långt ifrån tillräckliga. Trots vetskapen om detta har 
vänstermajoriteten ändå valt att t.ex. släcka ner idrottsanläggningar 
tidigare på kvällarna samt kraftigt skära ner på mobila 
ordningsvakter i staden. 
  
Moderaterna vill att Stockholm ska vara en idrottsstad där alltifrån 
ungdoms- till elitverksamhet har god tillgång till hallar och 
idrottsytor. Detta kräver god samordning mellan stadens 
förvaltningar så att alla idrottsytor används så effektivt som möjligt, 
samt att staden gör investeringar och välkomnar privata initiativ. 
  
Den styrande vänstermajoriteten talar ofta om idrottens betydelse. 
Tyvärr har inte detta följts upp av konkreta satsningar och det är 
först när oppositionen driver på som vänsterstyret agerar. Utan en 
tydlig opposition hade exempelvis inte stadens idrottsföreningar 
kunnat boka så många hallar i anslutning till skolor som nu är 
möjligt.  
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/340-1 (Godkänd - R 1) Underlag for budget 2026 
med inriktning 2027 

• IDF 2025/340-1.1 Bilaga 1 Idn 2026-2028  
• IDF 2025/340-1.2 Bilaga 2 Behov och planerade 

anläggningar 2025-2045 
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§ 5 
Teknisk upprustning av Klamparen 11. 
Genomförandebeslut  
IDF 2024/2542 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden godkänner en bedömd tillkommande 

hyreskostnad gällande förvaltningslokaler enligt bilaga 1 
som en följd av genomförande av projekt Teknisk 
upprustning av Klamparen 11 och föreslår att 
kommunstyrelsen godkänner den tillkommande 
hyreskostnaden.  

2. Idrottsnämnden godkänner en bedömd tillkommande 
hyreskostnad gällande idrottshallen i Klamparen 11 enligt 
bilaga 1 som en följd av genomförande av projekt Teknisk 
upprustning av Klamparen 11 och föreslår att 
kommunstyrelsen godkänner den tillkommande 
hyreskostnaden.  

3. Idrottsnämnden ger idrottsförvaltningen i uppdrag att av 
fastighetskontoret beställa genomförande av Teknisk 
upprustning av Klamparen 11 till en projektutgift redovisad i 
bilaga 1. 

4. Idrottsnämnden förklarar ärendet för omedelbart justerat. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) finner att nämnden beslutar 
enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2024/2542-9 (Signerad) Teknisk upprustning av 
Klamparen 11, Genomförandebeslut(2012773) 

• IDF 2024/2542-10 Bilaga 1 Ekonomisk redovisning 
Klamparen 11 (2012850) 
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§ 11 
Installation av planvärme och utbyte av konstgräs på 
Hjorthagens IP, Hjorthagen 1:13, 1:5, 1:1. 
Genomförandebeslut  
IDF 2025/573 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden ger förvaltningen i uppdrag att av 

fastighetskontoret beställa genomförande av projekt 
installation av planvärme och utbyte av konstgräs på 
Hjorthagens IP, del av Hjorthagen 1:13, 1:5, 1;1 till en 
projektutgift redovisad i bilaga 1. 

2. Idrottsnämnden godkänner hyreskostnaden enligt bilaga 1, 
som en följd av genomförande av projekt installation av 
planvärme och utbyte av konstgräs på Hjorthagens IP, del av 
Hjorthagen 1:13, 1:5, 1;1. 3. 

3. Idrottsnämnden förklarar ärendet för omedelbart justerat. 
 
Förslag till beslut 
1) Ordföranden Maria-Elsa Salvo m.fl. (S), Hassan Jama (V), Lisa 
Carlbom (MP) och Leif Söderström (SD) föreslår (se beslutet).  
  
2) Hanna Wistrand (L), vice ordföranden Mikael Peterson (C) och 
Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) föreslår: 
  

1.  Utöver det förvaltningen angivit, anföra följande: 
  
Det framgår inte i underlaget hur detta projekt påverkar 
verksamheterna på IP och man har inte heller utsett någon 
ersättningsyta för föreningarna som använder ytan idag. Vi har 
gemensamt kommit fram till att ersättningsytor alltid måste erbjudas 
under upprustning och nybyggnation.  
  
Eftersom detta projekt kommer att ta åtminstone ett år är detta 
mycket relevant, särskilt för små lokala föreningar som är beroende 
av geografisk närhet. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) ställer förslagen mot varandra 
och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Hanna Wistrand (L), vice ordföranden Mikael Peterson (C) och 
Anna Cederschiöld Stuart m.fl. (M) reserverar sig mot beslutet med 
hänvisning till sitt förslag. 
 
Handlingar i ärendet 
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• IDF 2025/573-4 (Signerad) Installation av planvärme och 
utbyte av konstgräs på Hjorthagens IP, del av Hjorthagen 
1:13, 1:5, 1:1. Genomförandebeslut. (2013034)  

• IDF 2025/573-5 Bilaga 1 Ekonomisk redovisning 
Hjorthagens IP (1971422)  
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§ 14 
Revidering av program för inköp -  svar på remiss från 
kommunstyrelsen  
IDF 2025/710 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen och överlämnar det till 
kommunstyrelsen. 

2. Idrottsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 
 
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) finner att nämnden beslutar 
enligt förvaltningens förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/710-2 (Godkänd - R 1) Revidering av program för 
inköp 

• IDF 2025/710-1.2 Bilaga - Stockholms stads program för 
inköp 
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§ 15 
Stockholms stads program för barns rätt till kultur - svar 
på remiss från kommunstyrelsen  
IDF 2025/312 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen och överlämnar det till 
kommunstyrelsen. 

2. Idrottsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 
 
Förslag till beslut 
1) Ordföranden Maria-Elsa Salvo m.fl. (S), Hassan Jama (V), Lisa 
Carlbom (MP), vice ordföranden Mikael Peterson (C), Anna 
Cederschiöld Stuart m.fl. (M) och Hanna Wistrand (L) föreslår (se 
beslutet). 
  
2) Leif Söderström (SD) föreslår: 

1. Att delvis bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
2. Därutöver anföra följande: 

  
Det är glädjande att det tas fram ett program för barn och ungas rätt 
till kultur och att det uppmärksammas att staden behöver inkludera 
underrepresenterade grupper så som pojkar samt barn och unga med 
funktionsnedsättning. 
  
För att nå ut till barn och unga med funktionsnedsättning samt deras 
vårdnadshavare kan staden med fördel samarbeta med 
funktionsrättsrörelsen samt stadens habiliteringscenter. 
  
Vi vill även lyfta vikten av att alla barn nås av Kulanpremien, för att 
uppnå detta behöver riktade insatser göras för att nå barn och unga 
som går i fristående förskolor och skolor. 
  
Det är även av stor vikt att staden kommer till bukt med bristerna 
kring barn och ungas systematiska och formaliserade inflytande för 
att säkerställa att barnkonventionen tillämpas. 
  
Kulturskolan har ett rikt utbud och möjlighet att nå många barn och 
unga. För att ytterligare tillgängliggöra utbudet föreslår vi att 
Kulturskolan i högre grad förlägger sin verksamhet i direkt 
anslutning till skoldagen enligt samma ambition som gäller för 
idrotten. På så sätt minskar ojämlikheten i barns olika sociala 
förutsättningar och fler barn och unga ges möjlighet att delta i 
kulturaktiviteter oavsett om deras vårdnadshavare har tid och 
möjlighet att vara delaktiga. 
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Genom att reformera stadens fritidsgårdar, rikta dem till 
högstadieungdomar samt införa fritidsgårdskort tror vi att staden 
kan nå fler flickor. Rågsveds fritidsgård är ett bra exempel där 
antalet flickor ökade dramatiskt när åldersgränsen sänktes till att 
enbart omfatta högstadiet. 
  
För att göra stadens parklekar mer inkluderande även för barn med 
funktionsnedsättning behöver den fysiska tillgängligheten ses över 
och personal utbildas inom NPF. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) ställer förslagen mot varandra 
och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Leif Söderström (SD) reserverar sig mot beslutet med hänvisning 
till sitt förslag. 
  
Särskilt uttalande 
Hanna Wistrand (L) och vice ordföranden Mikael Peterson (C) 
lämnar särskilt uttalande enligt följande: 
  
Alla barn och unga ska ha möjligheter att skapa och tillgång till 
kulturupplevelser. 
  
Stockholms stads program för barns rätt till kultur ska ge alla barn 
och ungdomar goda möjligheter att upptäcka, uppleva och skapa 
många olika sorters kulturuttryck. Det är bra att det föreslagna 
programmet uppmärksammar vikten av att Stockholms stad blir 
bättre på att inkludera underrepresenterade grupper: Pojkar i alla 
åldrar, äldre barn och ungdomar, barn och ungdomar med 
funktionsnedsättning samt barn och ungdomar som växer upp i 
hushåll med låga inkomster. Vi vill poängtera vikten av 
resurssättning för att staden verkligen ska nå alla barn i olika 
skolklasser att varje skolår kunna genomföra kulturaktiviteter. Detta 
är essentiellt så att programmet blir verklighet och inte en 
papperstiger. 
  
En annan aspekt vi vill lyfta handlar om det förslag som Liberalerna 
lade beträffande målgruppen LSS och rätten till kultur. Här avslog 
majoriteten vårt förslag om att utvidga Kulansamarbetet till att 
omfatta också LSS. Här finns idag ett begränsat utbud av aktiviteter 
som idrottsförvaltningen tillhandahåller, men där inte alla tre 
personkretsar inom LSS har tillgång till aktiviteterna. För oss är det 
självklart att personer som omfattas av lagen om särskilt stöd ska ha 
tillgång till kultur och att det bästa sättet att tillgodogöra detta är 
inom ramen för Kulan, så att exempelvis kulturarbetare kan besöka 
boenden och dagliga verksamheter, samt att LSS-målgruppen får 
tillgång till subventionerade kulturupplevelser på olika kulturarenor. 
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Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/312-2 (Godkänd - R 1) Svar på remiss Barns rätt 
till kultur 

• IDF 2025/312-1.1 Bilaga - Stockholms stads program för 
barns rätt till kultur 
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§ 16 
Program för barnhälsa i Stockholms stad -  svar på 
remiss från kommunstyrelsen  
IDF 2025/688 
 

Beslut  
1. Idrottsnämnden godkänner förvaltningens tjänsteutlåtande 

som svar på remissen och överlämnar det till 
kommunstyrelsen. 

2. Idrottsnämnden beslutar att omedelbart justera paragrafen. 
 
Förslag till beslut 
1) Ordföranden Maria-Elsa Salvo m.fl. (S), Hassan Jama (V), Lisa 
Carlbom (MP), vice ordföranden Mikael Peterson (C), Anna 
Cederschiöld Stuart m.fl. (M) och Leif Söderström (SD) föreslår (se 
beslutet).   
  
2) Hanna Wistrand (L) föreslår: 

1. Att återremittera ärendet och uppdra åt förvaltningen 
återkomma med ett nytt förslag 

2. Att därutöver anföra följande: 
  
Det är bra att ett program för barnhälsa i Stockholms stad nu 
äntligen tas fram, men tyvärr motsvarar det förslaget som nu 
presenteras inte vad ett stadsövergripande program för barnhälsa 
bör innehålla. Ansvaret för detta faller på majoriteten som inte har 
varit tydliga med vilken typ av dokument som förväntades. 
  
Våra invändningar i korthet: 
För det första har programmet ett väldigt fokus på förskolornas 
(stadsdelsnämndernas) roll, men vi saknar överväganden av vad 
som bör förväntas av andra av stadens förvaltningar – SISAB, 
Trafiknämnden, Stadsbyggnadsnämnden, Socialnämnden med flera. 
Vi saknar också en fördjupning kring det samarbete som behöver 
utvecklas med regionens olika verksamheter. 
  
För det andra saknar vi kopplingen till vetenskaplig forskning kring 
barns utveckling. Det är av högsta vikt att utbildningen i förskolan 
och andra insatser för barn vilar på vetenskaplig grund och 
beprövad erfarenhet när det gäller såväl innehåll som arbetssätt. Ett 
viktigt, men ofta förbisett område är barns motoriska utveckling och 
kopplingen till fysisk och psykisk hälsa. Ett annat område som 
behövs lyftas är digitaliseringens effekter på barns hjärnor och 
hälsa. 
  
För det tredje saknar vi resonemang kring de miljöer som barnen 
vistas i. Staden behöver bättre analysera hur olika miljöer (ljus, ljud, 
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inredning etc) påverkar barn, samt ta hänsyn till mängden sociala 
kontakter som är lämplig vid olika åldrar. Vetenskapliga fakta kring 
dessa aspekter behöver i sin tur påverka hur vi bygger och 
organiserar förskolor, lekplatser och andra miljöer där barn vistas. 
  
Beslutsgång 
Ordföranden Maria-Elsa Salvo (S) ställer förslagen mot varandra 
och finner att nämnden beslutar enligt förvaltningens förslag. 
  
Reservation 
Hanna Wistrand (L) reserverar sig mot beslutet med hänvisning till 
sitt förslag. 
 
Handlingar i ärendet 

• IDF 2025/688-2 (Godkänd - R 1) Remissvar Program för 
barnhälsa i Stockholms stad 

• IDF 2025/688-1.2 Bilaga - Program för barnhälsa i 
Stockholms stad 
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